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(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

Esercizio 1. PUNTtrGGIO : risposta mancante : O; risposta esatta : *3; risposta errata : -1.5

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vete o false:

Proposizione Vera Falsa

1) Se À è un autovalore di A, allora 2À è un autovalore di A+4. K !
2) Se V,W C R7 sono due sottospazi di dimensione 5, allora dim(V n W) è almeno di 3. F n
3) (-i)'otu è uguaÌe a 1 .F n
4) Lo spazio vettoriale delle matrici antisimmetriche 5x5 ha dimensione 10. ,E. tr
5) Se.4,:{m€ N llk €Nt.c. m:4k*1} e B:{6,7,8,10} alloraAtB:4. K n
6) Se ,4 è una matrice ortogonale 2x2 aIlora det(,A) : 1 n )K-
7) det(A + A):2.det(A). n .K
8) Se tutti gli autovalori di A sono reali, allora A è diagonalizzabile. n X
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f cognome) (Nome) (N rrme ro di tuatricolai

Esercizio f. I ptrrf.fpCGlO: risposta nrancante : 0; risposta esatta: *3; risposta errata: -1.5 I

Stabilire se le segueriti proposizioni sono v€re o false:

Proposizione Vera trblsa

1) (-i)totn è uguale a 1 n K
2) Se A: {n €N l3k e Nt.c. n :3k- i} e B: {3,5,6,7} allora A)B:A l w
3) I-o spazio r.ettorieile <1e11e rnatrici a,ntisimrnetriche 5x5 ha dimensione 12' n w
 ) Se A è una matrice ortogonale allora det(y') : 1 o det(,,{) : -1 E n
5) Se A è ula nratrice 2x2 allora det(,4 +,4) :   det(A)' R !
6) Se À è rur autor,'alore cli A, allora À2 è ul autoralore di # '

l--yLl n
7) Se I{ I4l C lR., souo clue sottospazi di clinrensione 5, allora dini(I," n }'f ) } minore cii 3' f, B

n w



[rtj s t *t
aJ ,/
*a** t *+"rn+ à iIr' =

,rl

f,-ì fl A?*:J+{lt\,.$ ,r)

?*d rt +
î"r

,{-i'44.lrl r t
4

r"f o** /*r;rJ r s r'; f*wrJf '
t*$ r+ ,'Y sc

L{àu
-",,T1{ k*

/.! Iù -t."tuií+*I,t ,

--"5*

-.-}\*l

.,úY-+
É.hu

t-L 5
1*L

t.-dtt, l,'i Y J r
Y" '. li r:'-**

1t
^tà

t
I-{_

-1

-&il(,i-'ì
?

J

"Vv

J

.r+{

'l *,L

{tfrI* $t,** l,o$o*

\ /r *'\\' tú ,J
I
s

* t\ | Ii) J il ,i
I
Ilr
\*

i."Jtt
I

\C

{'W L} '4 I

\ +q $ -*,1,/

l,''+

l,

*l " * "tt',

î

.$2)
"i"-\

I*:,U:

)
'q. I

lu*$t= *
llJ úI -k = *.i

lc*'l-l:-r
it."l = f

n"r v"t"r$*
.S q,...Sir-l

JuL{rT*.La*

:: 
$"?f'



Co Vt P il-c

t*4,r) ,::= t2re,+ù)l- = ( ?,, -ze)

ò..^u1,.^,- zqE- ît à Y*u s (= %
4 ttU=-23+Lbl :) 6&=zknL':>

$= e \ t h,t*' &= ot ug r'4u, T, u3 T, D:T

5,' hg^^, W*L" 7 t^,Uh-,-rì.
t

Zo- c
2t=U (*tQnisruo)= U"
ty- V, (*t %'., sr,., oC\ = firu ( t *i t )

\* F/, (rr '9r, L'r," ,9s) = &ro (-t*i F )

1+= U I rr Trì s,^a )= - ,f%

t = f7 (*t vTt*is,- %) . ffi.4 (-t-,'fl )

rr -= fr/, (*rtrr+is t^îfu) = n, ( !-irb )



iltrvzla) l^u Zl

5't / = st I 't b I r-L%"^ rr4 ouurLu*o*fu f"'{*a

Q, 1{ t'bl
d -;
) *o ù^s { * : j, -> ,e:12

I

e- -6 =^t/r+LleT tc-.-i)l"' b=olrtLh-q'

lrL s..lr^h o,o^

r- )trl



Sex*$;o fu
,zJL,e44g) I :rlr f ì+:i lno::; î \

4 2 q !', 3 | o L 2 o { I-t-2-qzl cl \o-L--23 12 )
A\=

2 7 t 2 \
2 o 11 \o 3l: Ia Lt,L l

z 4 ,z \r*g l4z o',L I Io;'i r) l:(É

- 
{ ( 

1 ), |}, ), 
( i i i / z;";r!':t:::,r*. ^

G^'b vJ,'jl,o"- L lo*Il

4

"l

O

0

4

I
-t
o

î { î

^r"(- s-r"k2,", q

J.r*

(t) [,* fi.wl = Jn,-,^f nf-Ínt ) = r
& t"l*h,out sfru'*Le S; l"^u X., =!
{+ 14* 2x} + ,q : o

xz a 2n3

=O

S; .., c-ùr,nx : X, =Q7) Yr+2=e à xr=-2 
-,t

*q

^rt =o

b*^ Ye-X4= oèlXl -z + z + o : o



I (j)((€: (t)

\
xz

+

Bax >

Tl^u lr\-n,vr,to utvv

G^ U u!*ho,,{ 
t

(r)

Xt

X?

?o^ ìvw'c

1:2t+c+^rr
,î

1: O
Wt^ Q-

í)

àX=
F

{=

\ , /ltr){íl-,(j)

ì --a -){ \nxs=

H" e{*f'o nQ, 
"

I^ vph,tu b.l, h'burt \ = o

+

+

"4"n 
ouqq- ba ,.l èJ,,re

I

f t u^osfi.o $,i[^4 uî4v a ,]*tt'/l a

ZX.+ x,
L*j

3*t

xrt= L /

-î-Z

=(
")

=l

rJ^ u 
f 
a'h r'&". L'

L' ,nl,ra.uw J- f,"ttt b ,rl*rt'ouu,,'
)X c kw(T)

I t-r^rù ù[4,{. r,t\, eia^o

t^!A

, \t R ,. \u R



o3
0".s
3t
o1

*2
tf
4

6

o
3
0
0

(,, J

A=

3)

(')

l,*^y
t4!^.& -

tt) A-\r = (-'-u' i-, "o i \ S,,;./*É,,a*J.tL;r-),1,) {"#ut.

% 
(I)= lut tA-n) =(s-r) . lut l'l' ,1, :

t 6 o 't-)

"bil'Y[';i"]; t = f -l) '[-r) Jrt (-';' ,'I 6 4-
(E-\' 

lfe-,\)(t-r)-rr ]= l:*xJ' ( \'* ) -r" )

)= 3 (w*U7l"L^-^Uat'"{6.(,.,.o z)
\z*\-?, =3 g) ì;Í :f #;

a

l
l_rl

(-s a c s\I + o o -5 I

t 2i : !,)f)= ks-r {* -;r) = LarA*t (n

A1,fe Jn',w,4., (" UJ*,ho* l, (uurr



::;l
o o s 

)o 0-z/

4

+$
-r
6

/-s ol+ o
l,i o

\G o

o\
-s' \

:,)

?

l,(
+ /oln

\.
\fJ

?

o3
0-r
co
o -7.
o
o
o
o
I

Wr vq.qJ"h'
I
f c-rr+". fu t'O I

I{ Jlt rlcr^
U

o
o
o
o

l"

n--)

*r,'j

)

ílj[( r],

tt?wt J-"Y*Xz= I
}.-o

1

(j_A
-l

Xr=-'J i-à
d, ta-r,n Y* Sz =

3a:* YI( *Torp"h" Al,A,3) *,

|t'{rtiÉr,tnt$ 
frUrooe{rr,c^- = p

Pn. tr'ov.n& wwe- bos. I'{' w^clx5 *n&'i{'1'P^'o l' f-I*hw"
Le- \.r,Q)-t ;LI .,1; VE"* so r.,-o

o
L
o
o

l



rf,
Aut 1t,, +) = be'r (A,-+TJ = b"r

-1
o
()
o[+

03 \ú-s I-4ol0'3 )

[(

J-
)l+JlL
---

[í

3= 
ff,)

\1 =U1= Y, )

\(a{

o
-s
3

-3

-( o

+'t
4o
6c

si',^*r*,btb
IpUl

J>\_

I

-t
3
c

),

-1 O

,t -s
-6 3ó ^3

o -4
-t +
o -6
Do

o
-1

o

-67+3x*: o'î= L

L^ (n*@,+t) = I

S"l^h.,ot s(cr&x
(but

3tr* :

*x,

kr

o
-4
o
\,

-x3 =- 2
*xL+ V\-t"' : Q

u 0 J
-l o *S
o .*4 o
o o*3

-tr^+'r
-!l! + 6'jg - 6-T,



13 c o s
=_k-<rl++go-f

lr c I c\6 o o 6

A"t (A,'e)= b*f 4+sr )

Y o\
., -S-\o 3l
o(, )

| 4 o 3 o\
I o ò 42^ -s I

I o o -zc1 3 ltco.,ol

40
+8
3o
6o

3o+x
10
{o

o
o
Yo
c6

I

|c,aa^h p€JLilt
é

3

-s

E*?fia E c \
8 -t7 -r Io-z+ 3 

Io -+8 (ò )

= +94

,,í) (

'1

o
o
o

n-.T{
Jn - 3'1

T.-6.7

\,1t* (*"t{a,

${- tro,e sl, -*(t

-s),) = I
+Yxt = o

Y\ ^3zt -s ^,t = c

*7+\+3xo=o
(btt *+=,

?=?j/ \'=-LX3= ^4 t Xz

8ao
ì[



(r )

A 
^t 

L'nXn^r"l-rae'h\. gJ*tf,, trft', o^b.Jo\
fu& rsu vno[T^l.W^h'4r{,.'* :- v\,,nLaflruht,

în ,*eThua- -

[Jr^q- [o-X J^ ,p^TortrTjrhV { \

s= ì [í),[i), lt)ft) |
\"tf* ) * S *t I" tu&.M, l*u,"'-,bo & be

O
0
I

D

-U*"
It

_3
V2

1 ù
(;

s=

ùof r,^/t
c o ú \3 Do \o +4c lc c -5 /

0

c
c

StAS =



l]\t) E d Jt ú{ ' "k ?ú'*î,u,,", Ú,^^(,a/\I

u-Zl + z

1)
L

^ur!,ry
Rî lR3* Jo*

H^ J-t vs-^^^o,U\l Utr.cr{

U o"îA-,- lh ce- affQ c^*4A-

), G)í
*AV^",

ft^,1,t)=
!' (t -2

//
rDL-\rv't T/ú-

tfu ut-(n' .

t

-li-,n q-wtc l.'c ""I^ ir 'rr.,*

t=r
T=c

u ="
"T- L

x-rJ*t=o €> \= 2

x-Ty+t= o + x=-L

T,'tr)

€=ff)

ol\
\o ltùJ

$ S- Cz'aR-,

ù*^Y* ì( î
G*^Ju^ w"h
StA-f , R3- IR.?

6s.rt a U,J,o)

t\**

A=

["xJE
iz -l
I11 a
I\o "l
\!^t*u* ùu\ ,("1 *pll- r^;ho..,-t

? (r"-Ji x t f)



A{!,* 7*l,T)= tln I

oom< o*lnl, ,

T-tlo,,{,L) =

*\ ll ,*n'&,ur,.t- L t*t^A,,^
rM v"r-h-'-cr A C.,r, TeZW",tUut *r1)

-x

U*o tJifi,,,or |-r{'*U* r' xP=

l_I l(x,,J,,t)'(a,
, í) {--Jet Sif I e,u,ò/L

L) |

: sy^-{(í),G),F)í

(lu,J,

{(f) t

(i)-'{;i ')'u( =

t)
tz#-p cn t h

4 t, t/ ,,^ú"
O

=(

127
1X

(:j.-

7 -L o \tri;j

(i),
?,"?

)'1

v*&

( 
4"^^ l,' ,^^ril4 u"u-r.rto '( 

t

l; ebw^(= (

ho c,uat {tox

J.

)l
\eR


